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Změny v Zelenského kabinetu jsou novým stupněm
zoufalství
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Měli bychom se ptát, zda čerstvě vyhození ministři budou moci utéct
ze země, nebo ne

Martin Jay

7.9.2024 Komentáře Témata: Ukrajina 560 slov

Vždycky bylo těžké přesně určit takzvaný „bod zvratu“ jakéhokoli
režimu, jehož vůdce se drží u moci se stále se zmenšující klikou
kumpánů a vojenských poradců. Ale v případě Zelenského mohla
být výstřelem startovací pistole srpnová zpráva, že řada ratingových
agentur snížila Ukrajině hodnocení na poslední stupeň před „junk“ –
bezcenný.

Někteří budou tvrdit, že zlomovým bodem byla i výměna jeho šéfa
ozbrojených sil Valerije Zálužného dříve v únoru, kdy byla vyřazena
řada dalších vysokých vojenských poradců. Určitě to byl mezník v
Zelenského zoufalé snaze vytvořit nějaké nové představy o tom, jak
něco změnit na bojišti.

Ale pro ty, kteří mu byli blízcí a brali podíl na přílivu peněz, bylo
snížení ratingu pravděpodobně poslední kapkou vzhledem k tomu,
že nový téměř junk rating výrazně ztěžuje ukrajinské vládě půjčování
peněz po celém světě za normální úrokové sazby.

Následovaly dvě kritické události, které by mohly vysvětlit, proč
všech těchto šest ministrů a poradců dostalo 4. září hromadně
rozkaz k odchodu:

Ministr zahraničních věcí Dmytro Kuleba Ministr spravedlnosti Denis
Malijaška; ministr pro strategický průmysl Alexandr Kamyšin Ministr
ochrany životního prostředí a přírodních zdrojů Ruslan Strelec
Místopředsedkyně vlády pro evropskou a euroatlantickou integraci
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Olga Stefanišyna Místopředsedkyně vlády – ministryně pro
reintegraci nekontrolovaných území Ukrajiny Iryna Vereščuk
Zástupce vedoucího Zelenského úřadu Rostislav Šurma.

Za prvé, kurská operace nesplnila svůj celkový cíl a ukrajinské síly
čelily velkým ztrátám, protože Rusko, které si dalo na čas s
odpovědí, je nakonec drtí jak na zemi, tak ze vzduchu. U těchto
ministrů musíme předpokládat, že za odvážným plánem nestáli, ale
museli do něj bez ohledu na to jít. Za druhé, realita, že se Donald
Trump stane prezidentem, protože Kamala Harrisová vypadá jako
uchazečka o prezidentský úřad stále hloupěji a prázdněji.

Měli bychom se ptát, zda tito ministři budou moci ze země
uprchnout, nebo ne. Nebo skutečně, zda je sám Zelenskyj později,
až už na ně nebude upřena pozornost médií, neobviní z nějaké
legrační velezrady. Efekt jejich „rezignace“ (podle Jacksona Hinkla
na X) ho jistě politicky ovlivní, protože tlak na něj, aby přijal
nevyhnutelné, sílí.

Hlavním problémem, který nyní bude mít, je to, že bude stále více
považován za kořen problému směřujícího k vyjednání jakékoli
mírové dohody, což povede nejen k jeho pádu, ale NATO bude jako
tzv. obranná organizace vypadat stále méně efektivně. Po Kursku je
nyní jasné, že Putin o žádných jednáních uvažovat nebude.
Zelenskij překročil hranici, a tak jsou všechny sázky zrušeny.

„Dnes potřebujeme novou energii a tyto kroky souvisejí pouze s
posílením našeho státu v různých směrech,“ řekl Zelenskyj médiím
na společné tiskové konferenci s hostujícím irským premiérem
Simonem Harrisem.

Přesto ne všichni v době psaní tohoto článku skutečně opustili své
funkce, protože to, kdo může podat demisi, podepisuje parlament.

Zákonodárci uvedli, že parlament by měl Kulebovu rezignaci
projednat 10. září.



3/3

Podle agentury Reuters „byl 43letý Kuleba po Zelenském
nejznámější tváří Ukrajiny v zahraničí, setkával se s lídry po celém
světě a plynulou angličtinou lobboval za vojenskou a politickou
podporu“.

Tento krok zavání novým stupněm zoufalství, na což upozorňují
Zelenského kritici na sociálních sítích. „Stejně jako krysy opouštějící
potápějící se loď. Všichni si teď uvědomují, že s Ukrajinou je konec,
takže seberou všechny peníze, které si schovali, a utečou. Obyčejný
ukrajinský lid vyřeší čichač kokainu,“ komentoval jeden z nich na X.

Zelensky´s cabinet reshuffle is a new level of rank desperation vyšel
5.9.2024 na Strategic Culture. Překladm v ceně 248 Kč Zvědavec.
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